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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2562 

วันพฤหัสบดี ที่ 28 กุมภาพันธ์ 2562 เวลา 13.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 

เริ่มประชุมเวลา 14.30 น. 

นายธรรมเนียม ไทยเสน  สวัสดีครับ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรียนท่านประธานสภาฯ ฝ่ายบริหาร 
(เลขานุการสภาฯ)    ท่านสมาชิก กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 เจ้าหน้าที่ทุกท่าน วันนี้เป็นการ
    ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
    พ.ศ. 2562 วันพฤหัสบดี ที่  28 กุมภาพันธ์ 2562 เวลา 13.30 น.       
    ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ตามพระราชบัญญัติสภา
    ตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง     
    (ฉบับที่  3) พ.ศ.2552 มาตรา 56 การประชุมสภาองค์การบริหาร       
    ส่วนตำบลจะต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล มาประชุมไม่น้อย
    กว่ากึ่งหนึ่งของจำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทั้งหมดเท่าที่มี
    อยู่จึงจะครบองค์ประชุม ผู้มาประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    ครั้งนี้มีจำนวน 10 ท่าน ลากิจ จำนวน 2 ท่าน คือ นายเชษฐชาย       
    จันทบูรณ์ สมาชิกหมู่ที่ 3  นายสาทร  ไมถึง สมาชิกหมู่ที่ 3 ถือว่าครบ
    องค์ประชุม  ผมขอเรียนเชิญ ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
    น้ำพุ จุดธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย ขอเชิญทุกท่านยืนขึ้นครับ  

นายธรรมเนียม ไทยเสน  ประกาศ สภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ เรื่องเรียกประชุมสภาองค์การ
(เลขานุการสภาฯ)    บริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปีงบประมาณ 2562 
    ด้วยสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  ได้ประกาศเรียกประชุมสภา 
    องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2562 
    ครั้งที่ 1 เดือนกุมภาพันธ์  2562 ได้กำหนดสมัยประชุมองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2562 ตั้งแต่วันที่ 15 
    กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2562 เป็นต้น กำหนดไม่เกิน 15 วัน อาศัยอำนาจตาม
    ความในมาตรา 54 วรรคแรก แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบล และองค์การ
    บริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ.2552 
    และข้อ 16 ข้อ 22 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
    ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และ แก้ไขเพ่ิมเพ่ิมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.
    2554 จึงประกาศกำหนดให้มีการ ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
    น้ำพ ุสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2562 วันพฤหัสบดี ที่ 28  
    กุมภาพันธ์ 2562 เวลา 13.30 น.  ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลน้ำพ ุขอเรียนเชิญท่านประธานเปิดประชุมครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ก่อนอ่ืนขอสวัสดีเพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ วันนี้เป็น
(ประธานสภาฯ)   วันประชุมสมัยสามัญประจำปี พ.ศ.2562 เรียนสมาชิกทุกท่าน ที่เข้าร่วม
    ประชุม คณะผู้บริหาร ผู้นำท้องถิ่น ท่านผู้ใหญ่บ้าน หัวหน้าส่วนทุกส่วน ที่
    เข้าร่วมประชุม ยินดีต้อนรับสู่การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล



2 
 

    น้ำพุ ขอเปิดประชุมสภาฯ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2562 วันพฤหัสบดี ที่ 
    28 กุมภาพันธ์ 2562 เวลา 14.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลน้ำพ ุตามระเบียบวาระการประชุม มีอยู่ 5 วาระ 
    ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
    ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยที่ผ่านมา  
    ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
    ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
    ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ  
    กระผมก็เข้าระเบียบวาระที่1 ครับ  

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
- ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  การรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำ      
(ประธานสภาฯ)         ปี พ.ศ. 2561 วันจันทร์ที่ 29 ตุลาคม พ.ศ. 2561 ขอเชิญคณะกรรมการ
    ตรวจบันทึกการประชุมครับ ซ่ึงมี 3 ท่าน  
    1 นายสุทีป บุญคง  
    2.นายสายันต์ อติชาติ 
    3.นายสมใจนึก จันทร์ฉวาง เป็นคณะกรรรมการ 
    ขอเชิญคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ขอเชิญครับ 

นายสุทีป บุญคง   ขอบคุณครับ ท่านประธาน กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกสภาหมู่ที่ 6         
(ส. อบต. ม.6)   ในฐานะสมาชิกสภาฯ ก่อนอ่ืนต้องขอกล่าวสวัสดีกับเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน
    ทั้งฝ่ายบริหาร ท่านกำนัน ผู้ใหญ่ และหัวหน้าส่วนทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุม 
    จากการประชุมที่ผ่านมา การตรวจทานรายงานการประชุม สมัยสามัญ   
    สมัยที่  4  ครั้งที่  1 ประจำปี  พ.ศ. 2561 วันจันทร์ที่  29 ตุลาคม        
    พ.ศ. 2561 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม เมื่อตรวจรายงานการ
    ประชุมครบถ้วนแล้ว ถือว่าข้อความในรายงานการประชุมถูกต้องครบถ้วน
    เนื้อหาครบถ้วน ไม่มีการแก้ไขครับ ขอบคุณมากครับท่านประธาน 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ที่ ได้รายงานต่อการ
(ประธานสภาฯ)         ประชุมสภาฯ เพ่ือให้สมาชิกได้รับทราบครับ ผมจะขอมติครับ ใครรับรอง
    การประชุม ยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม    รับรอง  จำนวน 9 เสียง  

    ไม่รับรอง จำนวน  – เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถาม (ถ้ามี) 
    -ไม่มี- 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
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นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มี 5 ญัตติ ที่เสนอสภาฯพิจารณา เพ่ือให้สภาฯอนุมัติ หรือเห็นชอบ ก็เข้า
(ประธานสภาฯ)   ระเบียบวาระท่ี 4.1 กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2562 

    4.1 กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2562   

    ให้สมาชิกเป็นผู้เสนอ จะเสนอกี่สมัย ไม่น้อยกว่า 2 สมัย แต่ไม่เกิน 4 สมัย 
    ขอเชิญสมาชิกครับ ขอเชิญนายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์ ครับ 

นายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์ ขอบคุณท่านประธานครับ ผมนายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์ สมาชิกหมู่ที่ 
(รองประธานสภาฯ)  2 ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ. 2562 เสนอเพ่ิม 3 
    สมัย ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีสมาชิกท่านอ่ืนอีกไหมครับ จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิก 
(ประธานสภาฯ)   ท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ถือว่าตามท่ี นายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์  
    เสนอนะ ครับ เป็น 3 สมัย นะครับ ขอเชิญสมาชิกได้กำหนดครับ สมัยสามัญ
    ครั้งที่ 2 , 3 และ 4 ครับ ขอเชิญครับ 

นายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์  ขออนุญาตครับท่านประธาน ผมนายเกรียงเดช  ภู่ เชี่ ยวชาญวิทย์          
(รองประธานสภาฯ)  สมาชิกหมู่ที่ 2 ขอกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.2562 ดังนี้ 
    สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 5 – 19 มิถุนายน 2562  
    สมัยสามัญ สมัยที ่3 ตั้งแต่วันที่ 9 – 23 สิงหาคม 2562 
     สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ตั้งแต่วันที่ 13 – 27 ธันวาคม 2562  
    ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านไหนจะกำหนดวันอ่ืนหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี ถือว่าเสนอคนเดียวนะครับ 
(ประธานสภาฯ)   ก็ตามที่สมาชิกเสนอนะครับ ถือว่าสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 5 – 19 
    มิถุนายน 2562 ช่วงนี้เราก็เปิด 15 วัน นะครับ ปรับแผนสี่ปี สมัยที่ 3
    ตั้งแต่วันที่ 9 – 23 สิงหาคม 2562 เกี่ยวกับข้อบัญญัติ สมัยที่ 4 ตั้งแต่
    วันที่ 13 – 27 ธันวาคม 2562 ก็มีอยู่หลายเรื่อง ครับ โดยเฉพาะติดตาม
    แผน ประเมินผลแผนขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ก็ถือว่าได้ครบถ้วน    
    นะครับ เพราะถ้าเราไม่กำหนดเราก็เปิดประชุมไม่ได้ ก็ให้เข้ากับการทำงาน
    ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุของเรานะครับ ผมจะขอมติในที่ประชุม 
    นะครับ ใครเห็นชอบตามที่นายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์ เสนอ ผมขอมติ
    ในที่ประชุมครั้งแรกก่อนนะครับ ขอเสนอ 3 สมัย ใครเห็นชอบตามที่เสนอ 
    ยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม    เห็นชอบ จำนวน 9 เสียง  

    ไม่เห็นชอบ จำนวน –  เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอมติสมัยสามัญครั้งที่ 2 , 3 และ 4 โดยเฉพาะสมัยที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 5 –
(ประธานสภาฯ)   19 มิถุนายน 2562 สมัยที่ 3 ตั้งแต่วันที่ 9 – 23 สิงหาคม 2562 สมัย
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    ที่ 4 ตั้งแตว่ันที่ 13 – 27 ธันวาคม 2562 ใครเห็นชอบตามที่สมาชิก 
    เสนอมา ยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม    เห็นชอบ จำนวน 9 เสียง  

    ไม่เห็นชอบ จำนวน –  เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  4.2กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี  2563 ขอเชิญ              
(ประธานสภาฯ)   สมาชิกเสนอ 

นายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์  ขอบคุณครับท่านประธาน ผมนายเกรียงเดช ภู่เชี่ยวชาญวิทย์ สมาชิกหมู่ที่  
(รองประธานสภาฯ)  2 ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2563 ขอเสนอ
    ตั้งแต่วันที่ 7 – 21 กุมภาพันธ์ 2563 ครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ครับขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิก มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่า 
(ประธานสภาฯ)    ตามที่สมาชิกได้กำหนดนะครับ สมัยแรกประจำปี พ.ศ.2563 ในวันที่      
    7 – 21 กุมภาพันธ์ 2563 ขอมติในที่ประชุมด้วย ครับ ใครเห็นชอบตามท่ี
    เพ่ือนสมาชิกเสนอยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม    เห็นชอบ จำนวน 9 เสียง  

    ไม่เห็นชอบ จำนวน  – เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ถือว่ากำหนดสมัยสามัญสมัยแรก ประจำปี 2563 ในวันที่ 7 – 21 
(ประธานสภาฯ)   กุมภาพันธ์ 2563  
    4.3. รับโอนกรรมสิทธิ์หอกระจายข่าวประจำหมู่บ้านหมู่ที่ 1 ให้แก่ 
    องค์การ บริหารส่วนตำบลน้ำพุ เพ่ือเป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วน
    ตำบลน้ำพุ เพ่ือจะได้ซ่อมแซม ในการถ่ายโอน เพ่ือให้สภาฯ จะได้อนุมัติว่า
    จะรับหรือไม่รับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
    จ่ายเงิน การรับฝากเงิน ตามข้อ 89 ขอเชิญคณะผู้บริหาร ได้เสนอญัตติ 
    เพ่ือให้สภาฯ ได้พิจารณาเพื่ออนุมัติ ขอเชิญครับคณะผู้บริหาร 

นายสนธยา โปอินทร์   เรียนท่านประธานที่ เคารพครับ กระผมนายสนธยา  โปอินทร์ นายก   
(นายก อบต.น้ำพุ)   องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ 
    ผ่านไปถึงสมาชิกสภาท้องถิ่น ที่ได้กำหนดวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2562 
    เพ่ือเปิดประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาให้เกิดความสะดวก ความจำเป็นให้กับ
    ท้องถิ่น และต้องขออนุญาตท่านประธานสภาฯ เนื่องจากในการประชุม  
    สภาฯ ฝ่ายบริหารหรือนายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ อาจจะมี      
    ข้อหารือ หรือข้อสอบถามจากสภาฯ ที่จะให้เจ้าหน้าที่ ผู้ปฏิบัติหน้าที่ของ
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ให้คำชี้แจง เพ่ือความชัดเจน ความถูกต้อง 

     ต้องขออนุญาตท่านประธานให้หัวหน้าส่วนราชการต่างๆ ไม่ว่าจะเป็น    
    ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล เจ้าหน้าที่ที่ เกี่ยวข้องกับการพิจารณา    
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    เมื่อสภาฯ หรือสมาชิกร้องขอ ขอให้ท่านประธานอนุญาตตอบข้อสอบถาม
    เพ่ือเป็นประโยชน์ต่อสภาฯ และท้องถิ่น วันนี้ถือเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่สภาฯ         
    เปิดโอกาสแจ้งหนังสือให้ตัวแทนของประชาชนของหมู่บ้านประกอบด้วย
    ผู้ใหญ่ กำนัน เข้ารับฟังความคิดเห็น การประชุมสภาฯ ครั้งนี้มีข้อหารือ
    ประเด็นของตัวแทนของประชาขนที่เข้าร่วมสามารถที่จะเสนอหรือชี้แจง 
    ข้อคิดเห็นได้หรือไม่ครับ ก็ต้องหารือกับท่านประธานก่อนครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ            เมื่อสักครู่ดูระเบียบ ข้อ 89 ครับขอโทษครับ ตามระเบียบกระทรวงการคลัง 
(ประธานสภาฯ)    ข้อ 4 (3) ขอแก้ไขครับ เมื่อสักครู่พูดผิดไป ระเบียบกระทรวงการคลังว่า
    ด้วยการจัดซื้อ จัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 ก่อนหน้านี้ได้กล่าว
    ผิดไปนะครับ ขอโทษเพ่ือนสมาชิกด้วย เลขาฯ ช่วยแก้ไขบันทึกรายงานการ
    ประชุมให้ผมด้วยครับ ตามระเบียบองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุว่าด้วย                 
    หลักเกณฑ์วิธีการสำหรับให้ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมสภาองค์การ
    บริหารส่วนตำบลน้ำพุ พ.ศ. 2552 หากในการประชุมก็มีเข้าหลายข้อ 
    ด้วยกัน ก่อนหน้านี้ท่านนายกก็สอบถามว่าตัวแทนของประชาขนที่เข้าร่วม
    สามารถที่จะเสนอหรือชี้แจง ข้อคิดเห็นได้หรือไม่ มีระเบียบอยู่แต่ก็ไม่ได้
    แจกให้กับท่านสมาชิก สมาชิกได้ออกจากองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    เมื่อ พ.ศ. 2562 หลังจากนี้ผมจะแจกให้กับท่านสมาชิกคนล่ะเล่ม วิธีการ
    ให้ประชาชนหรือผู้ที่เก่ียวข้องเข้ารับฟังการประชุม ท่านนายกฯ ได้สอบถาม
    ว่าเสนอหรือไม ่ ที่จริงแล้วผมอยากให้เสนอผ่านสมาชิกมา หากรับได้ต้องทำ
    หนังสือถึงประธานสภาฯ เพ่ือได้มาชี้แจงและแก้ไขตามที่สมาชิกหรือคณะ
    ผู้บริหารได้พาดพิงถึง รายละเอียดมีเยอะครับ แต่ถือว่าวันนี้ญัตติตามที่คณะ
    ผู้บริหารเสนอมายังประธานสภา ก็ได้มีหนังสือจากท่านผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่1 
    เสนอให้สภาฯ พิจารณา ถือว่าอนุโลม ให้เสนอชี้แจงได้โดยเฉพาะเรื่องรับ
    โอนกรรมสิทธิ์หอกระจายข่าวประจำหมู่บ้านหมู่ที่ 1 ให้แก่องค์การบริหาร
    ส่วนตำบลน้ำพุ แต่ผมอยากให้คณะผู้บริหารได้เสนอญัตติก่อนครับก่อนที่
    ผู้ใหญ่บ้านจะชี้แจง ขอเชิญผู้บริหารครับ    

นายสนธยา โปอินทร์   ขอบคุณท่านประธานครับ ในระเบียบวาระที่4 ข้อ 4.3 รับโอนกรรมสิทธิ์
(นายก อบต.น้ำพุ)  หอกระจายข่าวประจำหมู่บ้านหมู่ที่ 1 ให้แก่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    อาศัยระเบียบ อำนาจของกระทรวงการคลัง ลงวันที่  18 พฤษภาคม    
    พ.ศ. 2561 ข้อหารือเกี่ยวกับแนวทางปฏิบัติตามพระราชบัญญัติเกี่ยวกับ
    การจัดซื้อ จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 และระเบียบ  
    การคลังว่าด้วยการจัดซื้อ จัดจ้างและการบริหารพัสดุ พ.ศ. 2560 ในกรณี
    ที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้มีหนังสือที่จะมอบหรืออุทิศทรัพย์สิน
    ให้กับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ก็ต้องอาศัยระเบียบที่เกี่ยวข้องดังต่อไปนี้ 
    ข้อที่ 1 เรื่องหอกระจายข่าว หมู่ที่ 1 ทางผู้ใหญ่บ้านและคณะกรรมการ   
    อปพร. ของหมู่ที่ 1 ไดพิ้จารณาที่จะมอบทรัพย์สิน หอกระจายข่าวให้เป็น 

    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รับผิดชอบและดูแล ในกรณีที่มีการมอบ
    อาศัยข้อหารือ ในการปฏิบัติ ข้อที่ 1 กำหนดไว้ว่าตามระเบียบการคลัง ข้อ
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    4 (3) กำหนดให้หัวหน้าหน่วยงานของรัฐ ส่วนราชการท้องถิ่น ซึ่งหมายถึง 
    นายกองค์การบริหารส่วนตำบล ซ่ึงเป็นผู้มีอำนาจสูงสุด และองค์การบริหาร
    ส่วนตำบล ดังนั้น กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์ของ อปท. ถือสิทธิ
    อันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ จึงเป็นอำนาจของหัวหน้า 
    หน่วยงานของรัฐ ในการที่หอกระจายข่าวซึ่งอยู่ในความดูแลของผู้ใหญ่ 
    สุนทร เกษมณี ซึ่งเป็นประธานและกรรมการ แจ้งความประสงค์ที่จะอุทิศ
    หอกระจายข่าวหมู่ที่ 1 ให้องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ดูแล ในระเบียบ
    กำหนดไว้ว่าเนื่องจากการรับพัสดุดังกล่าวจากผู้มอบกรรมสิทธิ์ให้แก่ อปท.
    กรณีที่มีเงื่อนไขหรือภาระผูกพันส่งผลต่อการใช้จ่ายงบประมาณของ อปท. 
    ด้วย ซึ่งการพิจารณางบประมาณของ อปท.เป็นอำนาจของสภาท้องถิ่น จึงมี
    ความจำเป็นต้องกำหนดให้สภาท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ ในที่นี้ก็เสนอผ่าน
    ไปยังประธานสภาฯ และเพ่ือนสมาชิกขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ  
    ได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ ก็ต้องขออนุญาตท่านประธานสภาฯ เสนอ
    ญัตติดังกล่าวเพ่ือให้สภาฯพิจารณา ถ้าต้องการสอบถามขออนุญาตเปิดตัว
    ผู้ใหญ่สุนทร เกษมณี ได้ชี้แจง เรื่องดังกล่าว ขออนุญาตท่านประธานด้วย 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   มีสมาชิกท่านใดสงสัย หรือจะซักถาม ขอเชิญครับ 
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธาน กระผมนายสุทีป บุญคง ในฐานะสมาชิกสภาฯ 
(ส. อบต. ม.6 )     การรับโอนพัสดุ ตามหลักการที่เราอ่าน และอ้างไปก่อนหน้านี้ คงจะไม่มี
    ปัญหา แต่ในเมื่อองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุรับพัสดุแบบนี้มา หมู่บ้านใน
    ตำบลเรามี 6 หมู่บ้าน อยากจะถามว่าตั้งแต่ หมู่ที่ 1– หมู่ที่ 6มีหอกระจาย
    ข่าวหรือไม่ ผมก็ตอบแทนเพ่ือนสมาชิกได้ว่า เดิมแล้วมีทั้ง 6 หมู่บ้าน วันนี้
    เราอาจจะอนุมัติตรงนี้ไป ทางสภาฯ คงจะไม่ติดใจ หากรับไปแล้วถามว่า
    ความเหลื่อมล้ำของหมู่บ้านทั้ง 5 หมู่บ้าน ถ้าเป็นแบบนี้  กระผมฝาก     
    ท่านประธานผ่านไปถึงผู้บริหาร ในวันนี้เราอนุมัติของหมู่ที่ 1 ไปแล้ว ขอให้
    องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ทำหนังสือไปยังทั้ง 5 หมู่บ้านที่ เหลือ      
    ถามไปว่า 5 หมู่บ้านที่เหลือที่มีหอกระจายข่าวอยู่นั้น ท่านจะมอบให้กับ
    องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ หรือไม่ ไม่บีบคั้นหรือบังคับ แต่ขอให้ทำ
    หนังสือไปถามเพ่ือความประสงค์ของหมู่บ้าน เพราะเหตุการณ์เกิดขึ้นแต่   
    ละครั้ง แต่ละหมู่บ้านมีความแตกต่างกัน ความจำเป็นเรื่องเสียงตามสาย 
    บางครั้ง บางคราวมีเหตุด่วนเหตุร้าย เราก็สามารถใช้หอกระจายข่าวใน    
    นั้นได้ ครั้งก่อนหน้านี้ก็มีหอกระจายข่าวขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    อันนี้ขอนำเสนอไว้เพ่ือได้แจ้งเหตุด่วนเหตุร้ายให้กับชาวบ้านทั้ง 6 หมู่บ้าน
    ผมยกตัวอย่างเช่น ไฟไหม้ อย่างวันนี้ถามว่าในพ้ืนที่มีไฟไหม้หรือไม่ มีแล้ว
    ครับทั้ง 2 ตำบล ทั้งตำบลน้ำพุ และตำบลท่าชี หรือเราใช้แต่โทรศัพท์     
    ใช้วอ ไม่สามารถท่ีจะทราบกันทั่วถึง กระผมขอเสนอผ่านท่านประธานฯ 

     ผ่านไปถึงผู้บริหารว่าให้ทำหนังสือไปทั้ง 6 หมู่บ้าน เพ่ิมเติมว่า หอกระจาย
    ข่าวขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ก็แบบตามจำเป็น หากเรามีหอ  
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    กระจายข่าว ท่านเชื่อหรือไม่หากไฟไหม้ประมาณ 3 ไร่ อาจจะไหม้ไปถึง 
    25 ไร่ หากเราไม่มีหอกระจายข่าว ก็มีเนื้อหาสาระเพียงเท่านี้ ขอบคุณมาก
    ครับท่านประธาน 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
(ประธานสภาฯ)  

นายสนธยา โปอินทร์   ขอบคุณท่านประธานครับ ผมนายสนธยา  โปอินทร์ นายกองค์การบริหาร
(นายก อบต.น้ำพุ)  ส่วนตำบลน้ำพุ แจ้งผ่านท่านประธานสภาฯ ผ่านไปยังท่านสุทีป บุญคง 
    ขอบคุณที่ท่านเห็นความสำคัของการประชาสัมพันธ์และการกระจายข่าว 
    ปัจจุบันนี้องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้อนุมัติ โครงการก่อสร้าง        
    หอกระจายข่าวทั้ง 5 หมู่บ้านแล้ว ของหมู่ที่ 1 เนื่องจากเป็นการซ่อมแซม 
    ก็จำเป็นที่จะต้องรับวัสดุ ครุภัณฑ์ต่างๆ ที่เกี่ยวข้องมาเป็นทรัพย์สินของ
    ท้องถิ่นก่อนนะครับ ส่วนทั้ง 5 หมู่บ้านนั้นเป็นการจัดซื้อ ก่อสร้างให้ทั้งหมด 
    ดังนั้นของเดิมที่สร้างให้ เราไม่รับทุกหมู่บ้านครับ ต่อไปนี้หลังจากผ่านสภาฯ 
    แห่งนี้ ตามข้ันตอนของการจัดซื้อ จัดจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    และจะสร้างหอกระจายข่าวให้กับทั้ง 5 หมู่บ้าน และซ่อมแซมให้กับหมู่ที่ 1  
    ในหมู่ที่ 1 นั้นเนื่องจากมีการซ่อมแซมและต้องโอนกรรมสิทธิ์ให้กับท้องถิ่น
    ก่อนนะครับ ก็ เสนอผ่านสภาฯแห่งนี้ ให้ความเห็นชอบในการรับโอน      
    หอกระจายข่าว ก็ขอชี้แจงท่านประธานเพียงเท่านี้ ครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ฝ่ายบริหารได้เสนอญัตติเพ่ือให้สภาฯอนุมัติ กระผมเชื่อเลยว่าสมาชิกก็ไม่
(ประธานสภาฯ)   ขัดข้อง ถือว่าเป็นเรื่องจำเป็น และขอฝากนิดหนึ่งครับ ที่ท่านนายกกล่าวว่า
    จะสร้างให้เป็นงบประมาณของอบต. ก็ถือว่าเป็นทรัพย์สินของ อบต.        
    ก็สามารถที่จะซ่อมได้ วันนี้ก็จะมาขออนุมัติหมู่ที่1 เพียงหมู่เดียว เรื่องนี้
    กระผมก็หารือกับสมาชิกบางส่ วนแล้ว  ก็ ไม่มีปัญหาครับ  ผู้ ใหญ่ ก็             
    ไม่ต้องเสนอหรือชี้แจง กระผมขอมติสรุปนะครับ ใครอนุมัติตามญัตติที่คณะ
    ผู้บริหารเสนอยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จำนวน 9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จำนวน  – เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ก็ถือว่าอนุมัตินะครับ 
(ประธานสภาฯ)   4.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2562 
    โครงการซ่อมแซมตลิ่งริมถนนสายหลังโรงเรียนยางอุง หมู่ที่ 1 ตำบล       
    น้ำพุฯ งบประมาณ 269,000 บาท ตามแผนงานอุตสาหกรรมและการ
    โยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน ตามที่คณะผู้บริหารได้เสนอญัตติมา
    เพ่ือให้สภาฯอนุมัติ ขอเชิญครับ 

นายสนธยา โปอินทร์   เรียนท่านประธานสภาฯ กระผมนายสนธยา  โปอินทร์ นายกองค์การ  
(นายก อบต.น้ำพุ)   บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา ข้อ 4.4 
    ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โครงการ
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    ซ่อมแซมตลิ่งริมถนนสายหลังโรงเรียนยางอุง หมู่ที่  1  ตำบลน้ำพุฯ  
    งบประมาณ 269,000 บาท ถนนสายดังกล่าวมาบรรจบที่ถนนสายยางอุง               
    ที่หัวสะพาน ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วม การสัญจรลำบาก ก็เลยขอเสนอ
    สภาฯเพ่ือจะใช้จ่ายเงินสะสม ตามระเบียบองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น       
    ที่สามารถใช้เงินสะสมได้ ก็ต้องได้รับการอนุมัติจากสภาท้องถิ่นอาศัยตาม
    ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การรับ   
    ฝากเงิน และการเก็บรักษาเงิน ตลอดจนการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 ข้อ 89
    ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุดที่ มท 0808.2/ว 7272 
    ลงวันที่ 26 ธันวาคม 2560 โดยการดำเนินการเพ่ือประโยชน์ของ 
    ประชาชนอย่างแท้จริง ไม่เป็นการใช้จ่ายในกิจกรรมที่ไม่เกิดประโยชน์หรือ
    ฟุ่มเฟือยเกินความจำเป็น โครงการหรือกิจการที่จะดำเนินการต้องอยู่ใน
    อำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในด้านการบริการชุมชนและ
    สังคม กิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ
    เป็นการจัดทำขึ้นเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้อง 
    เป็นไปตามทีก่ฎหมายกำหนด และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซ่ึงมี 
    ยอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอที่จะจ่ายค่าใช้จ่ายประจำ และกรณีฉุกเฉิน 
    สาธารณภัย โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้คำนึงถึงสถานะทางการคลัง และ
    เสถียรภาพในระยะยาว ซึ่งในการเสนอโครงการซ่อมแซม ตลิ่งริมถนนสาย
    หลังโรงเรียนยางอุง หมู่ที่ 1 เกิดจากความเดือดร้อนในการสัญจรของ 
    ประชาชนในพ้ืนที่ ก็เข้าประเด็นที่มีความจำเป็นที่จะสามารถใช้จ่ายเงิน
    สะสมได้ และเป็นอำนาจหน้าที่ของ ท้องถิ่นด้วย เพ่ือที่จะแก้ไขปัญหาความ
    เดือดร้อนของประชาชน ซึ่งปัจจุบันนี้  องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ มี
    ยอดเงินสะสม ณ วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2562 จำนวนเงิน   
    10,310,037.56 บาท หักค่าใช้จ่ายประจำและค่าใช้จ่ายกรณีฉุกเฉิน      
    สาธารณ ภัย รวม 4,617,090.66 บาท คงเหลือเงินสะสมที่ สามารถ 
    นำไปใช้ได้จำนวน 5,692,946.90 บาท แต่ในครั้งนี้ขออนุมัติจ่ายขาดเงิน
    สะสม จำนวน 269,000 บาท จึงเสนอสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    ได้พิจารณาตามรายละเอียด เพ่ือที่จะขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมจำนวน 
    269,000 บาท เพ่ือแก้ไขปัญหาดังกล่าว จึงเสนอต่อสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลแห่งนี้ เพื่อพิจารณาเห็นชอบ ขอบคุณท่านประธานครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอบคุณครับท่านนายกฯ สมาชิกสภาฯท่านใดมีความสงสัยตรงไหนที่จะ
(ประธานสภาฯ)    สอบ ถาม เชิ ญ ครั บ  มี ไห ม ค รั บ  ใน ส่ วน ขอ งก ารอนุ มั ติ จ่ าย ข าด                 
    ประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. 2562 โครงการซ่อมแซมตลิ่งริมถนนสายหลัง
    โรงเรียนยางอุงหมู่ที่ 1 ตำบลน้ำพุ งบประมาณ 269 ,000 บาท มีใคร
    สงสัยส่วนไหนครับ    

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธาน กระผมนายสุทีป บุญคง ในฐานะสมาชิกสภาฯ    
(ส. อบต. ม.6 )   กระผมว่าเราเข้าวาระต่อไป แล้วค่อยพัก แล้วจะขอมติในข้อ 4.5 ด้วย 
    กระผมหารือนะครับ ขอบคุณมากครับท่านประธาน 
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นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอบคุณครับ ท่านสุทีป บุญคง ที่ให้ข้อเสนอแนะมาครับ ก็ประชุมต่อนะ
(ประธานสภาฯ)    ครับ ข้อ4.4 ก็ไปอนุมัติพร้อมกับข้อ 4.5 เลยนะครับ ข้อ 4.5 ขออนุมัติ
    โอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่/โอนเพิ่มประจำปี
    งบประมาณ 2562 ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นายสนธยา โปอินทร์   ขอบคุณ ครับ  ท่ านประธานสภาฯ กระผมนายสนธยา  โป อินทร์          
(นายก อบต.น้ำพุ)  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สำหรับวาระที่ 4 ข้อ 4.5 การขอ
    อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่/โอนเพ่ิมประจำปี
    งบประมาณ 2562 อาศัยความจำเป็น เนื่องด้วยผู้บริหารองค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่นได้ปรับปรุงห้องทำงาน เพ่ือให้เป็นสัดส่วนและความเป็นส่วนตัว
    และสามารถเป็นสถานที่ประชุมหัวหน้าส่วนราชการ ในห้องดังกล่าวปัจจุบัน
    นี้ได้ก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว แตไ่ม่มีเครื่องปรับอากาศ และต้องการ ที่ จ ะ
    ปรับเปลี่ยนห้อง และขอเสนอซื้อเครื่องปรับอากาศ ตลอดจนจัดซื้อชั้นวาง
    ของ ขนาดกว้าง 120 ซม. สูง180 ซม.ลึก 30 ซม. จำนวน 2 ตัว ชั้นวาง
    ของขนาดกว้าง 65 ซม. สูง 80 ซม.ลึก 40 ซม. จำนวน 1 ตัว จัดซื้อเก้าอ้ี
    สำนักงาน มีล้อเลื่อน ปรับระดับได้จำนวน 1 ตัว รวมงบประมาณ จำนวน 
    4 รายการ ซ่ึงอาศัยตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ 
    งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติม 
    (ฉบับที่ 2 และ 3) การโอนงบประมาณรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
    สิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
    รายการใหม ่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่นตามรายละเอียดดังนี้ 
    โอนเพิ่ม 
    1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ ์
    ประเภท  ครุภัณฑ์สำนักงาน 
    - เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน (มีระบบฟอก
    อากาศ) ขนาด36,000บีทียู ติดผนัง เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องปรับอากาศแบบ
    แยกส่วน ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน (มีระบบฟอกอากาศ) ขนาด36,000 
    บีทียู จำนวน 1 เครื่อง จำนวนเงิน 47 ,000 บาท พร้อมค่าติดตั้งติดตั้ง 
    (รายละเอียดตามคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก 
    มาตรฐานงบประมาณ 1) 
    โอนลด  

    1. แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน  หมวด 
    ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊คสำหรับ
    สำนักงาน งบประมาณตั้งไว้จำนวนเงิน 16,000 บาท โอนลดจำนวนเงิน 
    16,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน จำนวน – บาท  (เนื่องจาก
    ครุภัณฑ์ดังกล่าวได้ปรับแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไว้ในปี 2561 และได้ตั้ง
    งบประมาณเบิกจ่ายแล้ว ) 
    2.แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง งบลงทุน  หมวดครุภัณฑ์ 
    ประเภทครุภัณฑ์ คอมพิวเตอร์ 



10 
 

    - เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊คสำหรับสำนักงานงบประมาณตั้งไว้  จำนวนเงิน 
    16,000 บาท โอนลดจำนวนเงิน 16,000 บาทงบประมาณคงเหลือหลัง
    โอน จำนวน – บาท  (เนื่องจากครุภัณฑ์ดังกล่าวได้ปรับแผนพัฒนาท้องถิ่น
    สี่ปีไว้ในปี 2561 และได้ตั้งงบประมาณเบิกจ่ายแล้ว ) 
    - เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน งบประมาณตั้งไว้  จำนวนเงิน 
    16,000 บาท 
    โอนลด จำนวนเงิน 15,000 บาทงบประมาณคงเหลือหลังโอน จำนวน 
    1,000บาท  (เนื่องจากครุภัณฑ์ดังกล่าวได้ปรับแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีไว้ใน
    ปี 2561 และได้ตั้งงบประมาณเบิกจ่ายแล้ว ) 
    โอนเพิ่ม 
    2.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า 
    ครุภัณฑ ์ประเภท  ครุภัณฑ์สำนักงาน 
    - ชั้นไม้เก็บเอกสาร เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชั้นไม้เก็บเอกสาร ระเบียบ        
    ข้อกฎหมายต่าง ๆ ฯลฯ ขนาด กว้าง 120 ซม. สูง 180 ซม. ลึก 30 ซม. 
    จำนวน 2 ตัว จำนวนเงิน 5,200 บาท 
    โอนลด  

   แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน      
    งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

   - เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊คสำหรับประมวลผล งบประมาณตั้งไว้       
    จำนวนเงิน 21,000 บาท โอนลด จำนวนเงิน 5,200 บาท งบประมาณ
    คงเหลือหลังโอน จำนวนเงิน 15,800 บาท 
    โอนเพิ่ม 
    3.แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า 
    ครุภัณฑ ์ประเภท  ครุภัณฑ์สำนักงาน 
    - ชั้นไม้วางของ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชั้นไม้วาง แฟ้มเอกสารเสนอเซ็น ฯลฯ 
    ขนาดกว้าง 65 ซม. สูง 80 ซม ลึก 40 ซม. จำนวน 1 ตัว จำนวนเงิน 
    1,700 บาท(จัดซื้อตามราคาท้องตลาดเนื่องจากไม่ปรากฏในมาตรฐาน
    ครุภัณฑ์) 
    โอนลด  

   แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบ
    ลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

   - เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊คสำหรับประมวลผล งบประมาณตั้งไว้จำนวน
    เงิน 21,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 15,800 บาท  โอนลด 
    จำนวนเงิน1,700 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน จำนวนเงิน    
    14,100 บาท 

   โอนเพิ่ม 
    4. แผนงานบริหารงานทั่วไปงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์
    ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 
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    -  เก้าอ้ีสำนักงาน  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน มีลักษณะพนักพิงที่
    นั่งปรับระดับขึ้น – ลง ได้ โครงเหล็กและไม้บุฟองน้ำหุ้มหนังเทียม มีที่     
    วางแขน มีล้อเลื่อน จำนวน 1 ตัว จำนวนเงิน 1,800   บาท (จัดซื้อตาม
    ราคาท้องตลาดเนื่องจากไม่ปรากฏในมาตรฐานครุภัณฑ์) 
    โอนลด 

  แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน
   งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
   - เครื่องคอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊ คสำหรับประมวลผล งบประมาณตั้ งไว้         

    จำนวนเงิน 21,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 14,100 บาท  
    โอนลด จำนวนเงิน 1,800บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน  จำนวนเงิน 
    12,3000  บาท รวมโอนเพ่ิมงบประมาณรายจ่ายเป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น 
    55,700บาท ก็เสนอต่อประธานสภาฯ  ผ่านไปยังเพ่ือนสมาชิก เพ่ือให้
    พิจารณาเห็นชอบในโอกาสต่อไปครับ ขอบคุณมากครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอบคุณครับท่านนายกฯ ตามท่ีท่านนายกฯได้เสนอ เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
(ประธานสภาฯ)    4.5 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่/โอนเพ่ิม
    ประจำปีงบประมาณ 2562 มี 4 รายการ  

    (1) จัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน        
    (มีระบบฟอกอากาศ) ขนาด 36,000 บีทียู ติดผนัง จำนวน 1 เครื่อง  
    จำนวนเงิน 47,000 บาท 

    (2) จัดซื้อชั้นวางเอกสาร ขนาด กว้าง 120 ซม. สูง 180 ซม. ลึก 30 ซม. 
    ราคา 2,600 บาท จำนวน 2 ตัว จำนวนเงิน 5,200 บาท 

    (3) จัดซื้อชั้นวางของ ขนาด กว้าง 65 ซม. สูง 80 ซม. ลึก 40 ซม. ราคา 
    1,700 บาท จำนวน 1 ตัว จำนวนเงิน 1,700 บาท 
    (4) จัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน มีล้อเลื่อน ปรับระดับได้ จำนวน 1 ตัว        
    จำนวนเงิน 1,800 บาท  
    สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยตรงไหนไหมครับ อภิปรายตรงไหนเชิญครับ เชิญ
    ท่านสุทีป ครับ 

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธานฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ที่ 6 ใน    
(ส. อบต. ม.6 )   ฐานะสมาชิกสภาฯ ขอขอบคุณอีกครั้งที่เปิดโอกาสให้อภิปราย ดูจากหัว
    ข้อพิจารณา ขอติงไว้นิดหนึ่งว่าทางสภาฯรับญัตติเข้ามา มีแค่หัวข้อเฉยๆ
    รายละเอียดไม่มีอะไรเลย ขอติไปที่ประธานสภาฯก่อน อันดับแรกเขียน
    แบบเฉยๆไม่มีรายละเอียดแนบ อันดับต่อไปขอติผ่านท่านประธานฯ ไปยัง
    ผู้บริหาร การที่จะเสนอการจ่ายขาดเงินสะสม ก็พูดกันมาหลายครั้ง ขอร้อง 

    มาหลายหน ถ้าหากองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ จะมีการจ่ายขาดเงิน
    สะสม ขอร้องให้บอกกับเพื่อนสมาชิกท้ัง 6 หมู่บ้านด้วย กระผมเชื่อ 
    เหลือเกินว่าทั้ง 6 หมู่บ้าน มีความจำเป็น มีความเดือดร้อนไม่แตกต่างกัน
    แต่ละหมู่บ้าน เพ่ือให้สมาชิกได้นำมาเสนอกับฝ่ายบริหาร แต่มาวันนี้ไม่มี
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    อีกแล้ว ท่านประธานรับฟังไว้ด้วยนะครับ แล้วข้อ 4.5 ในเมื่อไม่มีเอกสาร
    แนบก็ไม่เป็นไร ก่อนหน้านี้ก็ได้อ่านให้ฟังก็ยังพออนุโลม แล้วประเด็นจัดซื้อ
    เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน มีระบบฟอก
    อากาศ ขนาด 36,000 บีทียู ห้องใหญ่ขนาดไหนถึงได้ใช้เครื่องปรับอากาศ 
    36,000 บีทียู กระผมว่าเกินความจำเป็น ส่วนชั้นวางของทั้ง 2 อย่าง 
    กระผมอยากให้เพ่ือนสมาชิกเดินรอบๆสำนักงานของเรา ชั้นวางของเรา
    มีเยอะ กระผมว่าไม่มีความจำเป็น แล้วเก้าอ้ีตัวนี้ไม่ทราบว่าซื้อให้ใคร ให้
    ใครนั่ง หากมีการประชุมกระผมเชื่อว่าห้องประชุมนี้ยังคงรับได้  ถ้าอ้างถึง
    ห้องประชุมท่านจะทำห้องให้สบาย ท่านประธานฯ ทราบหรือไม่ว่าที่เราเข้า
    มาอยู่ที่นี่ 6 ปี แล้วห้องกิจการสภาฝุ่นเยอะแยะ แอร์เปิดไม่ได้ ไม่คิดจะทำ
    ให้บ้างหรือครับ กระผมว่าโครงการนี้เกินความจำเป็น ความเดือนร้อนของ
    ประชาชนมีอีกเยอะ ยกตัวอย่างเช่น ภัยแล้งที่ผ่านมากระผมเคยพูดในสภาฯ
    หลายครั้งให้ตั้งงบประมาณไว้ให้ด้วย เดี๋ยวนี้เกษตรกรต้องใช้น้ำรดต้นไม้ 
    เงาะ ทุเรียน แหล่งน้ำผิวดินหมดแล้ว ทำไมท่านประธานฯไม่เห็น เห็นแต่นั่ง
    สบายห้องแอร์เหงื่อไม่ตก ชาวบ้านเหงื่อไหลกัน กระผมมองว่าเกินความ
    จำเป็น ค่อยไว้โอกาสหน้า เพราะความจำเป็นของชาวบ้านที่เดือดร้อนมี
    มากกว่านี้ ท่านอ้างว่าจะเป็นห้องประชุม แล้วห้องประชุมสภาฯนี้ก็เย็น 
    กระผมเห็นผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯไม่เห็นมีใครเหงื่อตกสักคน อย่าให้ครับ
    ถามว่าต้องอธิบายหรือไม่ 1 รายละเอียดไม่มี 2เกินความจำเป็น หากท่าน
    ประธานฯชี้แจงได้ผมก็ตกลง สาเหตุที่กระผมไม่สามารถอนุมัติโครงการนี้ได้ 
    เนื่องจากความเดือดร้อนของชาวบ้านมีมากกว่านี้  รถขยะชาวบ้านต่อว่า   
    ทุกวัน ชำระ 20 บาท พอถึงเวลาชำระเงินก็มาเก็บ พอถึงเวลาเก็บขยะ   
    ไม่มาเก็บ ขยะเต็มบ้านเต็มเมือง แล้วที่สภาฯอนุมัติเงินไปซื้อรถขยะทำไม
    ไม่ซ้ือ กระผมยกตัวอย่างเมื่อวานซืนอีกท่ีมีการประชุมที่องค์การบริหารส่วน
    ตำบลน้ำพุ(ประชุมพนักงาน อบต.) ไฟไหม้ที่หมู่ที่ 6 กับเขตรอยต่อหมู่ที่6 
    ตำบลท่าชี ผู้บริหารรู้หรือไม่ กระผมโทรมาที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    กระผมคุยกับนักป้องกันฯ บอกว่าให้เรียนฝ่ายบริหารฯให้ด้วยว่าไฟไหม้      
    ให้ประสานงานรถดับเพลิงให้ด้วย นักป้องกันฯก็ตอบกลับมาว่า ครับผม 
    เดี่ยวผมประสานให้นะครับ ฝากพ่ีดูแลให้ด้วยนะครับ แล้วให้กระผมไปดูแล
    อะไรครับ กระผมไม่มีความสามารถจะดับไฟนั้นให้ได้ เมื่อโครงการแต่ละ
    โครงการที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมครั้งที่ผ่านๆมา ผู้บริหารไปทำให้เขา
    บ้างหรือไม่ ถนนหมู่ที่3 หมู่ที่ 6 แล้วยังมีอีกหลายโครงการ ไม่เห็นทำให้
    แล้วจะมาขอตรงนี้อีกทำไม ให้ไปทำโครงการก่อนหน้านี้ก่อน แล้วค่อย 
    อนุมัติโครงการนี้วันไหนก็ได้ แล้วก็แจ้งให้เพ่ือนสมาชิกทราบด้วยว่าจะขอ
    อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม แล้วจะได้เอาทุกข์ร้อนของประชาชนมาเข้าท่ี 
    ประชุมไว้ด้วย กระผมก็ขออภิปรายตั้งข้อสังเกตไว้เพียงแค่นี้ ขอขอบคุณ
    มากครับท่านประธาน 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกที่ได้อภิปรายในบางส่วน มีท่านอ่ืนไหมครับ เชิญท่าน
(ประธานสภาฯ)    นายกฯ ครับ 
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นายสนธยา โปอินทร์   ครับ ขออนุญาตท่านประธานฯครับ ผมขอชี้แจงกรณีที่ท่านสุทีป บุญคง  
(นายก อบต.น้ำพุ)   อภิปราย ประเด็นแรกเรื่องห้องผู้บริหาร งบประมาณที่จะจัดซื้อ จัดจ้างด้วย
    การบริหารจัดการของส่วนราชการ ซึ่งมีความจำเป็นอย่างยิ่งในเรื่องของ
    ผู้บริหารจะต้องมีห้องที่เหมาะสม ในการคิดคำนวณต่างๆไม่ว่าจะเป็นเรื่อง
    แอร์ ชั้นจัดวางของต่างๆ ก็ไม่ได้คิดด้วยความคิดของตัวเอง ก็ได้จัดให้ม ี
    ผู้เชี่ยวชาญในการคำนวณ ในการจัดซื้อจัดจ้าง อยากจะเรียนให้ท่านสุทีป 
    บุญคง ทราบว่า ส่วนราชการต่างๆ โดยเฉพาะองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
    นั้น จำเป็นจะต้องใช้ห้องที่เหมาะสมเพื่อประชุม หรือต้อนรับบุคคลที่ม ี
    ความสำคัญ ไม่ว่าจะส่วนท้องที่ ท้องถิ่น ผู้บริหารระดับอำเภอ หรือ 
    หน่วยงานต่างๆ หากจะมาใช้ห้องประชุมที่มีขนาดกว้าง ผมว่าเกินขนาดที่
    จะเปิดแอร์ 3 - 4 ตัว กระผมว่ามันมากไป ห้องที่กระผมจัดไว้สามารถที่
    ประชุมหัวหน้าส่วนราชการได้ประมาณ 12-13 ท่าน ซึ่งเราจัดการประชุม
    เป็นประจำเกือบทุกสัปดาห์ ส่วนราชการอ่ืนที่มาเยี่ยมเยือน มาราชการ ก็
    สามารถใช้ได้ ยกตัวอย่างเช่นสำนักงานตรวจเงินแผ่นดินมาตรวจการเมื่อ 2 
    อาทิตย์ที่ผ่านมา เขาเห็นว่าเป็นห้องที่เหมาะสมก็ใช้ห้องนั้นเลย และความ
    สำคัญของการจ่ายขาดเงินสะสม กราบเรียนว่าในการจ่ายขาดเงินสะสมแต่
    ละครั้งได้มีการประชุมคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ให้เสนอความสำคัญ
    และความจำเป็น และจะจัดลำดับความจำเป็นเพ่ือเสนอสภาฯ ในแต่ละครั้ง 
    แม้ว่าบางครั้งอาจจะเสนอไม่ได้ทั้งหมด เนื่องจากการประมาณการต่างๆ 
    เพราะการที่จะเสนอโครงการกิจกรรมต่างๆ ต้องให้ช่างประมาณการไป
    ตรวจวัดพ้ืนที่ ต้องใช้เวลา บางอย่างและบางประเด็น มีในแผนท้องถิ่นแล้ว
    หรือไม่ หากไม่มีเราอาจจะต้องปรับแผน ซึ่งตอนนี้มีโครงการอ่ืนๆที่ทาง
    ท้องถิ่น ท้องที่เสนอมา กำลังจัดวางเพ่ือให้ถูกต้องตามระเบียบและมีความ
    เหมาะสม บางประเด็นก็ไม่มีในแผนก็ปรับ  เข้าแผน บางประเด็นมีความ
    จำเป็นก็สามารถเสนอสภาฯ ได้เลยในโอกาสที่เหมาะสม โครงการที่อนุมัติ
    ในครั้งที่แล้วตอนนี้ก็กำลังดำเนินการอยู่ เป็นโครงการที่1 ของหมู่ที่ 1 หมู่ที่ 
    6 และหมู่อ่ืนๆนะครับ ก็มีผู้รับจ้างแล้ว หลังจากนั้นผู้ที่รับผิดชอบก็จะทำ
    ประมาณราคากลางเพ่ือที่จะอนุมัติและทำตามลำดับต่อไป และกราบเรียน
    ว่าทำโครงการในคราวเดียวกันอาจจะไม่ทัน ต้องขอโทษต่อสภาท้องถิ่นด้วย
    นะครับ ลำดับต่อไปก็ดำเนินการตามลำดับขั้นตอน ส่วนเรื่องของรถขยะ
    ทางองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ก็มีอยู่ในแผนข้อบัญญัติท้องถิ่นปี พ.ศ. 
    2562 อยู่แล้ว งบประมาณดังกล่าวเราต้องดูความเหมาะสมของสถานะ
    ทางการคลัง ว่าจะมีพอที่จะจัดซื้อตามโครงการได้หรือไม่ โดยประเพณ ี
    ปฏิบัติเราก็จะจ่ายงบประมาณรัฐจัดสรรให้หรือการจัดเก็บภาษี 

นายสุทีป บุญคง    ขออนุญาตครับ ท่านประธาน 
(ส. อบต. ม.6 )   

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ให้ท่านนายกฯ พูดจบก่อน 
(ประธานสภาฯ)  
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นายสุทีป บุญคง    กระผมมีสิทธินะครับ สิทธิประท้วง 
(ส. อบต. ม.6 ) 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอให้นั่งทั้งคู่ก่อนครับ เดีย๋วจะให้สิทธิ 
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป บุญคง    เดี๋ยวครับ ท่านประธานฯเคยเห็นหรือไม่ ในที่ประชุมถ้ามีคนประท้วง      
(ส. อบต. ม.6 )     ท่านจะอนุญาตใคร กระผมถามท่านอย่างนี้ดีกว่า เคยดูการถ่ายทอดหรือไม ่

นายสนธยา โปอินทร์   เดีย๋วครับท่านประธานครับ กระผมยังพูดไม่จบครับ 
(นายก อบต.น้ำพุ) 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   นั่งทั้งคู่ เลยครับ กระผมไม่ทราบอยู่ๆก็ลุกขึ้นมา พอดีผมดูเอกสารอยู่  
(ประธานสภาฯ)   สมาชิกก็ได้ซักถามไป ให้ท่านนายกฯชี้แจงก่อน ห้ามพาดพิงนะครับ ให้
    สมาชิกอภิปรายนิดเดียวนะครับ เข้าเรื่องนะครับ 

นายสุทีป บุญคง    แสดงว่าท่านประธานอยู่มานานยังไม่ชิน 
(ส. อบต. ม.6 )    

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ครับผม เชิญครับ 
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป บุญคง    ท่านประธานครับ กระผมอภิปรายในหัวข้อ 4.5 แล้วกระผมอ้างอิงไปยัง 
(ส. อบต. ม.6 )     เรื่องโน้นเรื่องนี้ที่มีความจำเป็น ไม่ใช่เอาเรื่องโน้นเรื่องนี้มาตอบในวาระ
    นี้ วาระอ่ืนๆกระผมจัดให้ กระผมกำลังเน้นอย่าคุยนอกประเด็น ที่กระผม
    ประท้วงนั้นเพื่อไม่ให้นายกฯ คุยนอกประเด็น ขอบคุณครับท่านประธาน  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   กระผมก็ได้นั่งฟัง เมื่อสักครู่กระผมได้ยินเพ่ือนสมาชิกถามว่าเงินสะสม   
(ประธานสภาฯ)    4.4 และ 4.5 นายกฯ ก็ตอบ 4.4 และ 4.5 ด้วย เราก็เปิดอภิปรายทั้ง 
    4.4 และ 4.5 ก็พยามให้อยู่ในประเด็นนะครับ กระผมเองก็หนักใจเหมือน 
    กันทำหน้าที่ประธานตรงนี้ ชี้แจงให้เข้าเนื้อเรื่องนะครับท่านนายกฯ 

นายสนธยา โปอินทร์   ท่านประธานฯที่เคารพ กระผมนายสนธยา โปอินทร์ นายกองค์การบริหาร
(นายก อบต.น้ำพุ)   ส่วนตำบลน้ำพุ ขอเรียนว่าในประเด็นที่ผมได้ชี้แจงเป็นประเด็นที่ท่านสุทีป   
    บุญคง ได้พูดในวาระที่ผ่านมา พูดเรื่องจ่ายขาดเงินสะสม ที่ไม่จำเป็น ที่ไม่
    เหมาะสม และพูดในประเด็นที่ 4.4 และ 4.5 ด้วย ทั้ง 2 ประเด็น ไม่ว่า    
    จะเป็นเรื่องของการจ่ายขาดเงินสะสม กระผมก็จำเป็นที่จะต้องชี้แจง จริงๆ
    แล้วท่านประธานฯต้องควบคุมหัวข้อประเด็น เมื่อปล่อยให้พูดได้ทุกเรื่อง 
    กระผมในฐานะผู้รับผิดชอบในประเด็นต่างๆ เมื่อสักครู่ท่านสุทีป บุญคง 
    ถามว่าการจ่ายขาดเงินสะสมที่ผ่านมา ทำไมยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จ  
    กระผมก็ต้องชี้แจงนะครับ ประเด็นที่ท่านถามท่านอาจจะจำไม่ได้ ประเด็น
    ที่ยังไม่มีรายละเอียดกระผมก็ชี้แจงอีก กระผมไม่ได้นอกประเด็นครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   เพ่ือให้เกิดการประชุม เพื่อให้เป็นระเบียบเรียบร้อย กระผมเองก็กลัวเรื่องนี้
(ประธานสภาฯ)   เหมือนกัน กระผมเองถือระเบียบไว้แล้ว เมื่อสักครู่อภปิรายนอกประเด็นทั้ง 
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    2 ท่าน กระผมก็ปล่อยให้พูดไป ถ้าอภิปรายนอกมติกระผมไม่ให้พูดนะ ค รั บ 
    เพราะตอนนี้รู้ในคำอภิปรายของ ข้อ 4.4 และ 4.5 เชิญครับสมาชิก 

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธานฯ กระผมจะใช้เวลาไม่มากแล้ว ไม่ใช่อ้างอย่าง  
(ส. อบต. ม.6 )     โน้น อย่างนี้ กระผมบอกว่าอภิปรายไปเม่ือสักครู่นี้ข้อ 4.5 แต่กระผมอ้างว่า
    โครงการที่อนุมัติไปแล้วยังไม่ได้ดำเนินการเลย ไม่จำเป็นจะต้องตอบว่า 
    ทำไมไม่ได้ทำ ค่อยว่ากันตรงนั้น ท่านก็ต้องควบคุมให้ผู้บริหารหาสาเหตุว่า    
    มีความจำเป็นจะต้องสร้างต้องซื้อ ต้องอภิปรายกันแบบนั้น ถ้าผมอ้างเรื่อง
    โน้นมา เรื่องนี้มา ตอบกันวันนี้ก็ไม่จบ ขอบคุณมากครับท่านประธานฯ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   มีท่านอื่นไหมครับ นายกฯ ชี้แจงเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้าไม่ชี้แจงจะพักการ
(ประธานสภาฯ)   ประชุมครับ 

นายสนธยา โปอินทร์   เมื่อสักครู่ถามกระผม ถ้าจำไม่ผิดเปิดเทปก็ได้นะครับ จะมีเรื่องจ่ายขาดเงิน
(นายก อบต.น้ำพุ)   สะสมปีที่ผ่านมา ทำไมไม่ดำเนินการ กระผมก็เลยจำเป็นที่จะต้องชี้แจง 
    ประเด็นอ่ืนที่ ท่านสุทีป บุญคง ถาม คงเป็นเรื่องของสภาฯ ตามเอกสารคง
    จะให้รายละเอียดกับสมาชิกได้ทั้งหมดนะครับ เมื่อสักครู่ท่านสุทีป บุญคง   
    บอกว่าท่านไม่มีรายละเอียด ของกระผมมีรายละเอียดแต่กระผมไม่ทราบว่า
    เพ่ือนสมาชิกจะมีหรือไม่ ท่านเลขาฯ ได้แจกรายละเอียดให้หรือไม่ครับ  
    ซ่ึงเป็นรายละเอียดของการจ่ายขาดเงินสะสม โดยกำหนดไห้แจกเป็น 
    หนังสือมีแบบแปลนครบ รายละเอียดการโอนเพ่ิมโอนลดของห้องสำนักงาน
    ของผู้บริหาร กระผมไม่ทราบว่าท่านไหนยังไม่ได้  กระผมก็เรียนถามท่าน
    เลขาฯ ว่าเป็นเพราะอะไร แต่ทางเจ้าหน้าที่ผมเข้าใจว่าให้รายละเอียดไป
    ทางประธานสภาฯ แล้ว ขอบคุณมากครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   รายละเอียดนะครับ แจกเล่มเดียวกัน ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดไม่มี แต่ทั้ง
(ประธานสภาฯ)   เล่มก็มีหมดแล้วนะครับ 

นายสุทีป บุญคง    กระผมมีแต่หมู่ที่ 1 
(ส. อบต. ม.6 )   

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  พัก 15 นาที เพื่อดูเอกสารครับ 
(ประธานสภาฯ) 

    พักการประชุม 15  นาที 

    เริ่มการประชุมเวลา 15.55 น. 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  เมื่อสักครู่ได้อภิปรายนะครับ วาระที่ 4.4 และ 4.5 ก่อนหน้านี้กระผมก็ลืม
(ประธานสภาฯ)   ปิดอภิปราย ก็ขอปิดอภิปรายทั้ง 2 โครงการครับ 4.4 และ 4.5 เมื่อมีมติ
    แล้วกระผมขอร้องสมาชิก คณะผู้บริหาร อย่าได้อภิปรายเพ่ิมเติมอีกนะครับ
    แต่ถ้าหากท่านใดจะอภิปรายก่อนหน้านี้กระผมก็เปิดให้อภิปรายไปแล้ว   
    นะครับ เมื่อลงมติแล้วจะไม่มีการอภิปรายแล้วนะครับ ขอเข้าระเบียบวาระ 
    ที่ 4.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี พ.ศ. 2562 โครงการซ่อมแซม
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    ตลิ่งริมถนนสายหลังโรงเรียนยางอุง หมู่ที่ 1 ตำบลน้ำพุฯ งบประมาณ  
    269,000 บาท ท่านใดอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จำนวน 9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จำนวน  – เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  โครงการที่ 4.5 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการ
(ประธานสภาฯ)   ใหม่/โอนเพิ่มเตมิประจำปีงบประมาณ 2562  

    (1) จัดซื้อเครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน ชนิดตั้งพ้ืนหรือชนิดแขวน       
    (มีระบบฟอกอากาศ) ขนาด 36,000 บีทียู ติดผนัง จำนวน 1 เครื่อง  
    จำนวนเงิน 47,000 บาท 
    (2) จัดซื้อชั้นวางเอกสาร ขนาด กว้าง 120 ซม. สูง 180 ซม. ลึก 30 ซม. 
    ราคา 2,600 บาท จำนวน 2 ตัว จำนวนเงิน 5,200 บาท 
    (3) จัดซื้อชั้นวางของ ขนาด กว้าง 65 ซม. สูง 80 ซม. ลึก 40 ซม. ราคา 
    1,700 บาท จำนวน 1 ตัว จำนวนเงิน 1,700 บาท 
    (4) จัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน มีล้อเลื่อน ปรับระดับได้ จำนวน 1 ตัว จำนวน
    เงิน 1,800 บาท  
    กระผมจะขอมติครั้งเดียวเลยนะครับ ทั้ง 4 เรื่องท่านใดอนุมัติยกมือด้วย
    ครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จำนวน 8 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จำนวน 1 เสียง  

    งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ถือว่าโครงการ 4.5 อนุมัติ กระผมขอเข้าระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ 
(ประธานสภาฯ)    
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  กระผมก็ได้กล่าวเมื่อสักครู่ที่ผ่านมาแล้วนะครับ เรื่องมติในวันนี้ ไม่ให้
(ประธานสภาฯ)   อภิปราย แต่พูดในเรื่องต่างๆได้ เพราะว่ากระผมจะควบคุมให้เป็นการ 
    ประชุม ทำหน้าที่ให้ดีที่สุดนะครับถือว่าเรามีมติแล้วก็ไม่ต้องอภิปรายแล้ว  
    มีสมาชิกจะซักถามหรือไม่ครับ ยกมือ 2 ท่านนะครับ เชิญท่านสุรศักดิ์    
    เพ็ชระ ก่อนครับ 

นายสุรศักดิ์ เพ็ชระ   เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ฝ่ายบริหาร ท่านกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน      
(ส. อบต. ม.4)    กระผมอยากฝากผ่านสภาฯแห่งนี้เรื่องขยะ ชาวบ้านเริ่มที่จะบ่นมาก หมู่ที่ 
    4 บ้านดอนทราย ล้นถัง กระผมเข้าใจว่าเป็นปัญหาที่แก้ยาก เรื่องที่ 2 เรื่อง
    ไฟฟ้า กระผมฝากผ่านสภาฯ แห่งนี้ไปยังฝ่ายบริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอเชิญคุณสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ที่ 6 ครับ 
(ประธานสภาฯ)  
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นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธานฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกสภาหมู่ที่ 6 ใน
(ส. อบต. ม.6 )   ฐานะสมาชิกสภาฯ ก็มีเรื่องท่ีจะขอฝากท่านประธานฯ ถึงผู้บริหาร 3  
    ประเด็น จะตอบไม่ตอบก็แล้วแต่  

    ประเด็นที่ 1) โครงการที่เคยอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมไป เหมือนที่กระผมพูด
    ไปหลายๆครั้งก็หลายโครงการ หลักการการจ่ายขาดเงินสะสม เพ่ือนสมาชิก
    ทุกคนถ้าได้ศึกษา ได้รู้ รวมทั้งผู้เข้าร่วมประชุม ก็รู้เหมือนๆกัน การที่จะจ่าย
    ขาดเงินสะสมหมายความว่าเงินมีอยู่ในกระเป๋าแล้วพร้อมที่จะจ่าย แต่ 
    โครงการของเราอนุมัติไปบางครั้งบางคราวปีหนึ่งก็ยังไม่ได้ทำ ต้องขอกันเงิน
    ต่อสภาฯ ความเดือดร้อนของชาวบ้าน ท่านประธานฯไม่รู้หรอก เวลา 
    สมาชิกในพื้นที่เดินไปในหมู่บ้านเขาพูดกับสมาชิกว่าอย่างไร เป็นอย่างไรเรา
    ก็ตอบให้พ้นตวัก็ได้ แต่ชาวบ้านเขา ไม่เชื่อนี่คือการสร้างความหนักใจให้กับ
    สมาชิกทั้ง 6 หมู่บ้าน ก็อยากจะสอบถามท่านประธานฯผ่านไปยังผู้บริหาร 
    ว่าโครงการหลายๆโครงการที่อนุมัติแล้วตอนนี้ไปถึงไหนแล้ว ดำเนินการไป
    อย่างไร โดยเฉพาะโครงการที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  

    ประเด็นที่ 2) เรื่องไฟฟ้าสาธารณะ และเรื่องไฟฟ้า 3 เฟส ของหมู่ 6  
    กระผมจำได้ว่าเคยอภิปรายขอความช่วยเหลือต่อสภาฯแห่งนี้ อย่างน้อย
    ที่สุด 5 ครั้ง การประชุมหมู่บ้านทุกครั้ง ชาวบ้านถามกระผมทุกครั้ง กระผม
    เคยเชิญชวนฝ่ายบริหารบอกให้เข้าร่วมประชุมหมู่บ้านบ้าง มีอยู่ครั้งหนึ่ง
    โดยเฉพาะนายกฯ นายกฯกล่าวว่าจะไประบุวันมา กระผมระบุวันที่ทุกเดือน 
    ผ่านมา 4-5 ปีแล้วไม่เห็นไป ช่วยไปตอบให้ชาวบ้านรู้หน่อยอย่าให้กระผม
    ตอบซ้ำๆซากๆ หากท่านบริการให้ ความดีความชอบไม่ได้ตกอยู่ที่กระผม
    หรอก ตกอยู่ที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ และทุกคน ประเด็นที่  
    ประเด็นที่ 3) เรื่องภัยแล้ง กระผมเห็นว่าทุกๆปีก็จะมีการประชุมการ 
    เตรียมการเรื่องภัยแล้ง ป้องกันอัคคีภัย เมื่อเกิดอัคคีภัยขึ้นมา ทำอย่างไรเรา
    จะช่วยชาวบ้านได้ทันท่วงท ีของเราไม่มีรถดับเพลิง อย่างน้อยผู้บริหาร 
    สามารถประสานภายในตำบลท่าชี เทศบาลเมืองนาสาร ขอไปทางหัวหน้า
    ไม่ใช่ตอบให้ผ่านๆไป ขอความกรุณาช่วยเตรียมความพร้อมไว้ด้วยช่วงนี้แล้ง
    หนัก เหตุการณ์นี้จะเกิดขึ้นบ่อย อีกประการหนึ่งขออนุญาตเอ่ยนามท่าน 
    สุรศักดิ์ เพ็ชระ ก็เอ่ยไปแล้วเรื่องขยะ ดำเนินการมีประสิทธิภาพหน่อย    
    ขออภัยนะครับเดินไปร้านค้า (เสียงจากชาวบ้าน) ขยะล้นถังหมดแล้ว ให้
    ท่านช่วยหน่อย กระผมก็ตอบว่าเคยบอกต่อสภาฯผ่านท่านประธานแล้ว 
    กระผมเคยพูดว่าหากขยะเยอะมากให้ท่านทำหนังสือไปยังที่องค์การบริหาร
    ส่วนตำบลน้ำพ ุไปหาฝ่ายบริหารได้เลย แต่ขอร้องชาวบ้านว่าอย่างลง 
    เฟสบุ๊คเพราะเราเป็นองค์กร เสียไม่ได้เสียคนเดียว เสียทั้งองค์กร เคยขอร้อง
    ไว้ บางครั้งก็มีบา้งก็น่าเห็นใจเพราะความเดือดร้อนของชาวบ้าน อีก 
    ประเด็นหนึ่งพูดไปหลายครั้งแล้วว่าหากมีโอกาสต่อไปที่จะจ่ายขาดเงิน 
    สะสมขอร้องช่วยบอกเพ่ือนสมาชิกด้วย เพ่ือนสมาชิกมีความเดือดร้อนมา
    เสนอจะได้เข้าใจว่าจะต้องดำเนินการตามลำดับ แต่ท่านประธานฯรู้หรือไม่
    ว่าถ้าสมาชิกมาเสนอต่อผู้บริหารแล้ว เมื่อเรากลับไปมีชาวบ้านถามว่าทำไม
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    ไม่ทำ กระผมบอกว่ากระผมเสนอแล้ว แต่ทางองค์การบริหารส่วนตำบล เขา
    ลำดับความสำคัญของเราอยู่ เวลาเรามีการประชุมหมู่บ้านกระผมเชื่อ 
    เหลือเกินว่าสมาชิกคงอยู่ในที่ประชุมบ่อยครั้ง มีบ้างอาจจะไม่อยู่ หากอยู่วัน
    ไหนก็โดนถามวันนั้น การอำนวยความสะดวก ความเดือดร้อนของชาวบ้าน
    ถือเป็นเรื่องใหญ่ เราอย่าคิดว่าเราเข้ามาแล้วจะทำอะไรก็ได้ ไม่ใช่ปรัชญา
    ของผู้บริหาร ปรัชญาของผู้นำ ก็ขอฝากไว้ 3 - 4 ประเด็น ขอบคุณมากครับ
    ท่านประธาน 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญครับ 
(ประธานสภาฯ)     

นายกฤษฎา อติชาติ    สวัสดีครับท่านประธานฯ ผู้บริหาร และสมาชิกทุกท่านครับ กระผมกฤษฎา 
(ส. อบต. ม.1)   อติชาติ  สมาชิกสภาฯหมู่ที่ 1 ก่อนอ่ืนก็ขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกที่ได้เห็น
    ความสำคัญของการสัญจร ซึ่งพ้ืนที่หมู่ที่1 ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วมถนน 
    ขาดไป 2 สาย เรื่องที่ 2 เรื่องประปา ผู้ใช้น้ำประปาเยอะ ซึ่งกระผมได้เป็น
    ผู้ดำเนินการในหมู่ที่ 1 ซึ่งพื้นที่บริเวณสี่แยกยางอุงถนนเอเชียน้ำไม่ค่อยไหล 
    ให้ผู้บริหารช่วยติดตามให้ด้วย และเรื่องทำฝายก็ได้รับความร่วมมือเป็น
    อย่างดี หมู่ที่1 ก็ได้ขอไป 2 ฝายครับ ห้วยทรายขาวและห้วยหมาก  
    ชาวบ้านก็เข้าร่วมทำกิจกรรมด้วยความสนุกสนานแต่ก็มีปัญหาบ้าง เรื่องน้ำ
    กัดเซาะตลิ่งขอให้ช่างเข้าไปช่วยให้คำแนะคำหน่อย ชาวบ้านอาจจะทำกัน
    แบบชาวบ้าน อีกเรื่องหนึ่งเรื่องนามะพร้าวในช่วงนี้มีผู้คนเข้าไปเยี่ยวชมเป็น
    จำนวนมาก เด็กก็จะเล่นน้ำจะเสี่ยงหรือไม่ ฝากท่านผู้บริหารช่วยปักธงแดง
    บริเวณพ้ืนที่น้ำลึกให้ด้วย และขอขอบคุณท่านผู้บริหารที่เห็นความสำคัญ
    ของบึงนามะพร้าว ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  มีท่านอ่ืนอีกไหมครับ กระผมจะให้เพ่ือนสมาชิกซักถามนะครับ คณะ
(ประธานสภาฯ)   ผู้บริหารจะได้ตอบในครั้งเดียวกันเลยเพ่ือรวบรัด ถ้าไม่มีก็ท่านนายกจะตอบ
    หรือไม่ตอบก็แล้วแต่ท่านนายกฯ เชิญครับท่านนายกฯ 

นายสนธยา โปอินทร์  ขอบคุณครับ ท่านประธานสภาฯ กระผมนายสนธยา โปอินทร์ นายก   
(นายก อบต.น้ำพุ)   องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ขอบคุณเพ่ือนสมาชิกทั้ง 3 ท่าน ที่ได้ 
    เสนอแนะบอกกล่าวปัญหาอุปสรรค กระผมจะตอบปัญหาที่เป็นอุปสรรค
    แยกเป็น 2 ประเด็น การดำเนินการ การบริหารจัดการ ปัญหาอีกส่วนหนึ่ง
    จะให้ตัวแทนตอบถึงการดำเนินโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ที่ท่านสุทีป   
    บุญคง ถามถึงการจ่ายขาดเงินสะสม ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว ซ่ึงตอนนี้ก็
    สามารถให้เจ้าหน้าที่เอาเอกสารหลักฐานหรือการดำเนินการต่างๆในส่วน
    ดังกล่าวมาแสดงได้ กระผมก็มีนโยบายในเรื่องของการติดตาม สอบถาม 
    ประชุม อย่างต่อเนื่อง ขั้นตอนบางอย่างก็ยังมีปัญหาอยู่ เรื่องแรกที่ท่าน   
    สุรศักดิ์ เพ็ชระ ได้สอบถามเรื่องขยะและเรื่องไฟฟ้า เรื่องไฟฟ้าขอสอบถาม
    ท่านประธานฯผ่านไปยังท่านสุรศักดิ์ เพ็ชระ เป็นไฟฟ้าในครัวเรือนหรือ
    ไฟฟ้าสาธารณะ 
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นายสุรศักดิ์ เพ็ชระ                   ไฟฟ้าสาธารณะ ครับ 
(ส. อบต. ม.4) 

นายสนธยา โปอินทร์ ก็ประเด็นเดียวกับท่านสุทีป บุญคงครับ และเรื่องของขยะก็เป็นปัญหาระดับ 
(นายก อบต.น้ำพุ) โลกในขณะนี้ นโยบายหลังสุดของรัฐบาลโดยพลเอกประยุทธ จันทร์โอชา
 และนโยบายของกระทรวงมหาดไทย ได้กำหนดมาตรการการแก้ไข
 ปัญหาขยะแบบบูรณาการ ให้แก้ไขปัญหาขยะที่ต้นทาง โดยมอบหมายมา
 ทางจังหวัด อำเภอ และส่วนต่างๆ ช่วยบูรณาการจัดการขยะ หลายสิบ 
 ปียิ่งแก้ยิ่งมากขึ้น เพราะขยะไม่ได้เกิดที่องค์การบริหารส่วนตำบลเพียงส่วน
 เดียว แตเ่กิดข้ึนจากน้ำมือคนทั่วประเทศ นั้นหมายความว่าเกิดขึ้นท่ีต้นทาง 
 ทุกยุคทุกสมัยทุกรัฐบาลมีปัญหาหมด จังหวัดสุราษฏร์ธานีถือว่าอยู่ในลำดับ
 ต้นๆของประเทศที่มีขยะล้น เช่นกันตำบลน้ำพุเรา มีรถขยะไม่สมบูรณ์แบบ 
 1 คัน และต้องใช้รถขยะซ่อมไฟฟ้าสาธารณะด้วย กระผมตอบทั้ง 2 ท่าน
 เรื่องไฟฟ้า ว่าจะเอารถขยะที่มีกระเช้าไปซ่อมไฟฟ้าสาธารณะนั้นจะหา
 โอกาสได้น้อยมาก เพราะว่ารถขยะต้องปฏิบัติหน้าที่แทบทุกวัน  แต่ขยะ
 เกิดขึ้นหลายช่องทาง เช่นเกิดขึ้นจากงานศพ และงานต่างๆ บางครั้ง 5-6 
 คืน เราต้องไปเก็บขยะเกือบทุกวัน นี้คือภาระที่เพ่ิมมาส่วนหนึ่ง และจาก
 ผู้ประกอบการรายใหญ่ที่มีขยะเยอะมาก บางที่ขยะเยอะเกือบจะครึ่งรถขยะ 
 ตามงานมหรสพต่างๆ งานบวช งานกิจกรรรมหน่วยงานองค์กร โดยเฉพาะ
 หมู่ที่ 2 เก็บวันนี้วันรุ่งขึ้นก็เต็มแล้ว นี่คือปัญหา ปัญหาประการแรกคือรถ
 เราไม่พอ ประการที่ 2 คือคน ต้องยอมรับว่ารัฐให้ท้องถิ่นจัดเก็บเองโดย
 ไม่ให้จ้างเอกชน ซึ่งคนในท้องถิ่นนั้นหายากมาก กระผมเคยวิงวอนให้ช่วยหา
 บุคคลมาช่วยกันเก็บขยะซึ่งหายาก มีน้องๆที ่ค่อนข้างจะน่ารักที่ช่วยเก็บจาก
 หมู่ 6 หากเป็นคนอ่ืนวันละ 300 บาท คงไม่มีใครมาช่วยเก็บ กระผมต้อง
 ทำทุกวิถีทางให้เขาอยู่กับเราเมื่อขาดคนแล้วเราจะหาใครมาแทน และมี
 ปัญหาเรื่องดำเนินการคัดแยกขยะ มีขยะทุกประเภทในถังเดียวกัน  ทั้งนี้เริ่ม
 มีนิมิตรหมายที่ดีหลังจากกระผมพาองค์กรต่างๆไปศึกษาดูงานที่ภาคเหนือ
 โดยเฉพาะเรื่องการจัดเก็บขยะ เราได้รับการตอบรับจากผู้เข้าร่วมศึกษาดู
 งานว่าจะร่วมกันคัดแยกขยะโดยตัวเองจะเป็นต้นแบบ ก่อนหน้านี้ก็เริ่ม
 ดำเนินการแล้ว ได้บุคคลอาสาเข้าร่วมในกระบวนการจัดเก็บขยะและ
 ตลอดจนหมู่บ้าน อสม. ที่ต้องรับผิดชอบส่วนหนึ่ งตามนโยบายของ
 กระทรวงมหาดไทย ท่านสาทร ไมถึง ก็เสนอหมู่ที่ 3 เป็นหมู่บ้านนำร่อง 
 และท่านเสรี นาคสวาท เสนอหมู่ที่ 4 นำร่อง ท่านศักดา ไทยเกิด เสนอหมู่ที่ 
 2 นำร่อง โดยเราจะหามาตรการในการจัดการลดถังขยะ หลังสุดนี้กระผมก็
 นำตำบลน้ำพุเข้าสู่ตำบลสุขภาวะที่จะลดถังขยะและแก้ไขปัญหาขยะ 
 ประชุมเมื่อ 2 อาทิตย์ที่แล้ว ตำบลน้ำพุเราคัดแยกขยะเราก็ต้องเริ่ม แต่ทั้งนี้ 
 ท้องถิ่น ข้าราชการ ผู้นำ ทุกส่วนต้องร่วมมือกัน  ผู้ว่าราชการจังหวัดมี
 นโยบายทุกปี ประชุมกันเกือบทุกเดือน ยิ่งแก้จังหวัดสุราษฏร์ธานียิ่งอยู่
 อันดับต้นๆ ตอนนี้ก็ลดลงมาบ้างแล้วโดยเฉพาะที่เกาะสมุยและเกาะพงัน 
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  และขอความร่วมมือท่านเป็นตัวแทน ท่านก็ช่วยขับเคลื่อนด้วย ส่วนประเด็น
 ของไฟฟ้าก็พูดไปแล้ว กระผมก็พยายามให้ออกไปซ่อมไฟฟ้าสาธารณะบ้าง
 ในบางเวลา เจ้าหน้าที่เรามี แต่รถก็ต้องปฏิบัติหน้าที่อ่ืน งบประมาณที่ตั้งไว้
 ปี พ.ศ. 2562 หากมีเงินเพียงพอและไม่เดือดร้อนสถานการณ์ทางการคลัง
 ต่อการบริหารจัดการถึงวาระก็จะซื้อคงจะสะดวกขึ้น และอีกหนึ่งประเด็น
 ของท่านสุทีป บุญคง เรื่องของภัยแล้งอัคคีภัย และไฟฟ้า 3 เฟส ภัยแล้ง
 อัคคีภัยตอนนี้ก็มีนโยบายจากกระทรวงมหาดไทย และกระผมก็ได้
 มอบหมายเจ้าหน้าที่ให้รับผิดชอบเรื่องของการป้องกัน มาตรการการเข้าไป
 แก้ไขปัญหา เพราะตอนนี้เราก็มีนักป้องกันและบรรเทาสาธารภัยอยู่ประจำ
 อยู่แล้ว แต่บางครั้งก็ต้องขอความร่วมมือจากหน่วยงานอื่น รถดับเพลิงเราไม่
 มี เราก็ต้องช่วยกันคนละไม้คนละมือที่ผ่านมา 2-3 วันที่แล้ว เจ้าหน้าที่ของ
 อบต. 2-3 ท่านก็เข้าไปช่วย ต่อไปเมื่อมีโครงการหอกระจายข่าวทุกหมู่บ้าน
 คงจะเตือนเหตุได้ อย่างไรจะพยายามเร่งในเรื่องของการติดตั้งหอกระจาย
 ข่าว ส่วนเรื่องไฟฟ้า 3 เฟสอยากให้ท่านสุทีป บุญคง ได้ทำรายการเสนอไป
 ทางเจ้าหน้าที่สักหน่อยนะครับ ฝ่ายแผนได้กำหนดหรือได้หามาตรการใน
 การเสนอไปยังไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ก็สามารถแจ้งมายังเจ้าหน้าที่ขององค์การ
 บริหารส่วนตำบลน้ำพุได้นะครับ และประเด็นของการจ่ายขาดเงินสะสม 
 เรียนท่านปลัดช่วยชี้แจงด้วยนะครับ กรณีของท่านกฤษฎา อติชาติ ประปา
 หมู่บ้านเป็นทรัพย์สินส่วนหนึ่งขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ดำเนิน
 โครงการตามระเบียบที่กำหนดไว้ ให้คณะกรรมการบริหารการประปาเป็น
 ผู้ดำเนินการโดยเลือกจากผู้ใช้  แต่ปัญหาของตำบลน้ำพุเมื่อ 2 วันที่แล้ว 
 กระผมก็เสนอไปยังท้องถิ่นอำเภอเคยพูดไปว่ามีปัญหา คณะกรรมการที่
 บริหารการประปา ท่านต้องแจ้งบัญชี รายรับ-รายจ่ายให้กับ อบต. หากท่าน
 ไม่แจ้งท้องถิ่นจะไม่เข้าไปรับผิดชอบ เพราะว่าไม่แสดงสถานะ ท่านไม่บอก
 เหมือนกับปกปิดไม่สามารถทราบว่ามีเงินคงเหลือ มีเงินจ่ายจำนวนเท่าไร 
 การแก้ไขปัญหาของประปาต้องใช้เงินในการบริหารจากกองทุนประปา
 หมู่บ้าน เมื่อเกินความสามารถ เกินศักยภาพ จึงจะขอให้ท้องถิ่นช่วยเหลือ 
 หากหมู่บ้านใดไม่ได้ส่งรายงานการใช้น้ำประปา จะไม่ได้รับการช่วยเหลือ
 จากท้องถิ่น นี้เป็นหนังสือสั่งการเป็นครั้งสุดท้ายจากที่ประชุม แ ล ะ มี ก า ร
 ประเมิน ท่านท้องถิ่นอำเภอก็สั่งการไว้ว่าหากไม่แสดงรายงานการใช้น้ำก็ไม่
 สามารถเข้าไปช่วยเหลือได้ หากมีการจ่ายจะมีปัญหาเกี่ยวกับการปฏิบัติ 
 ปัจจุบันนี้ที่ส่งให้กับองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ เป็นประจำทุกเดือนคือ
 ประปาหมู่ที่ 6 สี่แยกตาฉ่ำ เมื่อครั้งก่อนหมู่ที่ 4 ส่งมาแล้วก็หายไป กระผม
 ก็ไม่รู้ยอดเงิน มีการเรียกประชุมแต่ก็ไม่ได้รับความร่วมมือ ซึ่งผิดระเบียบ 
 ท่านดูระเบียบการบริหารประปาแห่งชาติมาพูดคุย แต่ทุกส่วนไม่ให้ความ
 ร่วมมือ ส่วนของหมู่ที่ 1 ก็มีปัญหามาตลอด กระผมก็เข้าไปแก้ไขบางส่วน ก็
 เข้าไปพูดคุยกับคณะกรรมการ เมื่อมีปัญหากระผมก็มอบรองศักดา ไทยเกิด 
 ช่วยดูแล ในเรื่องประปาเจ้าหน้าที่ก็ มีน้องบาส ภานุวัฒน์ บุญคง เป็น
 ผู้รับผิดชอบในเรื่องประปา ก็ให้แจ้งมายัง 2 ท่าน ฝากประธานสภาฯ ผ่าน
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 ไปยังเพ่ือนสมาชิกด้วยเพ่ือชี้แจง กระผมจำเป็นจะต้องยึดถือตามระเบียบ 
 และจะให้เจ้าหน้าที่ส่งหนังสือไปให้ประปาทุกส่วนชี้แจง เรื่องระเบียบการ
 ปฏิบัติเพ่ือที่จะให้และได้รับทราบและก็เข้าใจว่าทุกส่วนก็ได้รับทราบไปแล้ว
 ส่วนหนึ่งนะครับ และอีกเรื่องหนึ่งน้ำกัดเซาะตลิ่ง กระผมพร้อมเจ้าหน้าที่ได้
 ไปดูสถานที่และให้เจ้าหน้าที่เขียนแบบแปลนการแก้ไขปัญหา เมื่อได้แบบ
 แปลนดังกล่าวแล้วจะหามาตรการ การแก้ไขปัญหา และก็ต้องอาศัยเพ่ือน
 สมาชิกอีกครั้งหนึ่งเพ่ือนำเสนอความเดือดร้อนเรื่องปัญหาต่างๆ สำหรับ
 โครงการบึงนามะพร้าวตอนนี้มีปัญหาเรื่องภัยแล้ง ตอนนี้กระผมพยายามที่
 จะประสานกับส่วนราชการอ่ืนๆกระผมได้ขอความร่วมมือจากวิศวะฯและ
 คณะอาจารย์จากมหาวิทยาลัยราชมงคล เพ่ือมาส่งเสริมและบูรณาการใน 
 การของบประมาณ เราก็จะจัดสถานที่ตรงนั้นเป็นที่ท่องเที่ยวพักผ่อนหย่อน
 ใจ สถานที่ออกกำลังกาย และขออนุญาตประธานสภาฯ เพ่ือให้ท่านปลัด
 องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ชี้แจงบอกกล่าวเรื่องของขั้นตอนและ
 โครงการจ่ายขาดเงินสะสมที่ผ่านมา ขอบคุณมากครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอบคุณครับท่านสมาชิก และตามที่ท่านนายกฯ กล่าวให้ท่านปลัดชี้แจง
(ประธานสภาฯ)  เพ่ิมเติมเรื่องโครงการจ่ายขาดเงินสะสมที่ผ่านมา ได้ดำเนินการถึงขั้นตอน
 ไหนแล้ว ขอเชิญท่านปลัดฯเลยครับ 

นายประเสริฐ จันทบูรณ์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิก อบต. ทุกท่าน     
(ปลัด อบต. น้ำพุ) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผมนายประเสริฐ จันทบูรณ์ ปลัดองค์การ
 บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ขอชี้แจงเรื่องผลการดำเนินงานโครงการจ่ายขาดเงิน
 สะสมปีงบประมาณที่ผ่านมา สภาฯได้อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม สมัยสามัญ 
 สมัยที่4  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2561 เมื่อวันที่ 29 ตุลาคม 2561 หลัง
 จากที่สภาฯได้อนุมัติแล้ว งบประมาณที่ได้อนุมัติแล้วสามารถใช้ได้ภายใน   
  1 ปี ถ้าหากไม่ดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 1 ปี ก็เป็นอันพักไปถือว่าตก
 เป็นเงินสะสมตามเดิม การอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม สมัยสามัญ สมัยที่ 4 
 ครั้งที่1 ประจำปี พ.ศ.2561 มีทั้งหมด 7 โครงการ โครงการที่ 1 โครงการ
 ซ่อมแซมถนนหินคลุกภายในตำบลน้ำพุ หมู่ที่ 3 จำนวน 2 สาย ยังไม่ได้
 ดำเนินการ โครงการที่ 2 โครงการขุดลอกคลองฉวางพร้อมวางหินถนนสาย
 ต้นมุด ในหมู่ที่ 1 ผู้รับจ้างกำลังเข้าดำเนินการ โครงการที่ 3 โครงการ
 ซ่อมแซมถนนด้วยคอนกรีตสายหนองต้อ หมู่ที่5 ขณะนี้ทำสัญญาและรอ
 ผู้รับจ้างเข้าดำเนินการ โครงการที่ 4 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
 เหล็กสายคูหลวง (ตอนที่ 2) หมู่ที่ 2 ยังไม่ได้ดำเนินการ โครงการที่ 5 
 โครงการก่อสร้างถนนแอสฟัสต์ติกคอนกรีต ถนนสายหนองต้อ – ถนนสาย
 เอเชีย 41 หมู่ที่ 5 ยังไม่ได้ดำเนินการ โครงการที่ 6 โครงการก่อสร้างถนน
 แอสฟัสต์ติกคอนกรีตถนนสายสามแยกดอนสร้อยทอง - ถนนเอเชียสาย 41 
 หมู่ที่ 3 ยังไม่ได้ดำเนินการ โครงการที่ 7 โครงการวางท่อคอนกรีตเสริม
 เหล็กสายห้วยหมาก - นามะพร้าวหมู่ที่ 6 ทำสัญญาจ้างแล้วรอผู้รับจ้างเข้า
 ดำเนินการ หลักการบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ มีข้อ 



22 
 

 จำกัดอยู่นิดหนึ่งนะครับ มี 1 โครงการที่ขอกันเงินมาจากปี พ.ศ. 2561 คือ
 ถนนลาดยางถนนสายนาท่าได ผู้รับจ้างทำสัญญาแล้วเข้าดำเนินการแล้ว แต่
 ในตอนนี้หมดสัญญาจ้างไปเมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ ตอนนี้ผู้รับจ้างต้องจ่าย
 ค่าปรับเพราะยังก่อสร้างไม่แล้วเสร็จ ก็เป็นอีกสาเหตุหนึ่งที่อนุมัติไปแล้ว
 ดำเนินการยังไม่แล้วเสร็จ หากเราทำหลายโครงการพร้อมๆกันทำให้ช่าง
 ควบคุมงานไม่ทัน เพราะนายช่างมีอยู่คนเดียว ที่เหลือก็เป็นกรรมการตรวจ 
 การทำหลายโครงการพร้อมๆกันอาจทำให้เกิดข้อผิดพลาดได้ ภายใน 1 ปี
 กระผมคิดว่าโครงการที่อนุมัติคงจะแล้วเสร็จ ในขณะนี้ก็ทยอยดำเนินการอยู่ 
 ทุกโครงการที่ดำเนินการทำสัญญาแล้ว ก็จะดำเนินการตามลำดับต่อไปก็ขอ
 ชี้แจงเพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ   ขอขอบคุณท่านปลัดฯครับ ที่ช่วยชี้แจงให้สมาชิกได้เข้าใจครับ เรื่องจ่ายขาด
(ประธานสภาฯ)    เงินสะสม  ชาวบ้านก็ถามกระผมเหมือนกันโดยเฉพาะสายลุงเจือ สมาชิก
    ท่านอ่ืนมีท่านใดจะซักถามหรือไม่ครับ เมื่อสักครู่กระผมก็ได้พูดคุยกับท่าน
    กำนันสงคราม บัวทอง ท่านจะชี้แจงเล็กน้อย และผู้ใหญ่สุนทร เกษมณี 
    กระผมขอปิดประชุมก่อน แล้วค่อยพูดคุยกัน กระผมขอปิดประชุมสมัย
    สามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2562 ขอบคุณเพ่ือนสมาชิก คณะผู้บริหาร 
    ผู้ใหญ่ กำนัน และหัวหน้าส่วนทุกท่านที่วันนี้ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี 
    สักครู่ขอเชิญเพ่ือนสมาชิก ผู้บริหาร กำนัน ผู้ใหญ่ นั่งพูดคุยต่อ กระผมต้อง
    ขอโทษด้วยที่ต้องปิดการประชุมก่อน ขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ ใน
    วันนี้ขอปิดประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2562 ไว้เพียงแค่นี้
    ครับ ขอบคุณครับ 
 
ปิดประชุมเวลา 16.45 น. 
 

 
 


